

Четверг

8

апреля

1943 года

№ 22 (2117)

Колхозное ЗНАМЯ

12-й год издания

выходит один раз в неделю

Цена отд. № 15 копеек.

с Курмыш, Горьковской области

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ЯРОВИЗАЦИИ И ОРГАНИЗОВАННО НАЧАТЬ ПОДКОРМКУ ОЗИМЫХ

Партия и правительство поставили перед колхозами в нынешнем году главную задачу — повысить урожайность всех сельскохозяйственных культур, дать стране и фронту еще больше продуктов питания и сырья. Успех борьбы за высокий урожай в значительной степени зависит от того, как колхозы подготовятся к применению агротехнических мероприятий.

Комиссиями по проверке готовности к севу установлено, что большинство правлений колхозов мало проявляют заботы о проведении в массовых размерах агротехнических мероприятий. В колхозе им. К. Ворошилова в составленных бригадных рабочих планах об агротехнике ничего не упоминается. Не доведены бригадам задания по посеву яровизированными семенами, по подкормке посевов, рядового и ширококоридного сева, по боронованию озимых. Не указано, по каким предшественникам должны размещаться яровые культуры 1943 года, а также отсутствует очень важное указание, где эти культуры должны сеять. Такой рабочий план никакой пользы не дает.

Правление колхоза им. Тельмана не заботится о подготовке помещений и необходимого инвентаря для проведения яровизации. Ничего не сказано о подкормке озимых и яровых посевов в рабочих планах колхоза «Умелый труд», в результате чего имеющиеся различные бочки для навозной жижи ликвидированы, прекращен сбор золь, птичьего помета, не заготавливают и навозную жижу.

Неправильную линию занимает председатель колхоза «Победа пахара» т. Смирнов, считая, что в военное время не до агротехники, лишь бы посеять. Поэтому колхоз «Победа пахара» из года в год получает низкие урожаи. Так же поступает и председатель колхоза «Большевик» т. Шамагин. В колхозе скотные дворы затопило водой, в результате чего навозная жижа вымывается, теряет ценные вещества, а со стороны правления колхоза не принимается никаких мер к сохранению навозной жижи.

На что рассчитывают такие председатели колхозов, за счет чего они хотят получить высокий урожай? Недостаточно при-

меняя агротехнические мероприятия, колхозы «Новый мир», имени К. Ворошилова, имени Тельмана урожай зерновых получили 5—6 центнеров с гектара. В колхозах Ильиногорского сельсовета земля хуже, а урожай в 1942 году собрали 14—15 центнеров с каждого гектара. Ильиногорцы добились этого благодаря широкому применению агротехнических мероприятий, качественному севу, тщательному уходу за посевами и качественной уборке.

В колхозах «Колхозное знамя», «Новый мир», «1-ое мая», «Умелый труд», «Свободный труд» не готовят культиваторы, а они при обработке зяби будут иметь исключительное значение. Не бьют тревоги о применении агротехнических мероприятий старший агроном райзо т. Наумов и агроном МТС т. Воронцов. Жизнь колхозов течет мимо них. Они не знают действительного положения с агротехникой в колхозах.

Партийные и комсомольские организации обязаны взять под свой контроль проведение агротехнических мероприятий, мобилизовать всех колхозников на ликвидацию имеющихся недостатков, чтобы образцово подготовиться к проведению яровизации, подкормке посевов, боронованию озимых. Надо усилить сбор местных удобрений: золь, птичьего помета, навозной жижи и немедленно приступать к подкормке, т. к. сейчас самое лучшее время для подкормки.

Председатели колхозов, колхозники и колхозницы должны обратить особое внимание на подготовку коня и крупного рогатого скота к весеннему севу. В колхозе «Красная новь», и сейчас не организовав по-настоящему уход за лошадьми, чистку коня не производят. Установившаяся теплая погода сокращает срок подготовки коня. Надо привлечь к уходу и чистке коня прикрепленных пахарей, севопов, бороновальщиков. В оставшиеся дни надо обучить требуемое количество крупного рогатого скота к полевым работам.

Колхозники и колхозницы! Еще шире развертывайте социалистическое соревнование за образцовое завершение подготовки и начало проведения весенне-полевых работ.

Речники Суры перед навигацией

Старательно готовились к предстоящей навигации речники Суры. Помощник механика парохода «Совет» М. П. Гришанин ежедневно выполнял дневные нормы выработки на 200 процентов. Хорошо работали авральные работники Д. Я. Гагарина, Е. Я. Пушварева

и А. Ф. Пвушкин. Речники Суры должны еще шире развернуть социалистическое соревнование и образцово провести третью военную навигацию.

Фирсов,

начальник пристани Курмыш.



Тракторная бригада Дарья Гармаш (Рыбноволокская МТС, Рязанская область) — победитель во Всесоюзном социальном соревновании женских тракторных бригад и трактористок за период полевых работ 1942 года. Каждым колесным трактором бригада вспахала 1.077 гектаров, перекрыв сезонную норму в 2 1/2 раза и сэкономив более 6 тонн горючего.

Бригада Д. Гармаш обратилась с призывом ко всем трактористкам Советского Союза — развернуть социальное соревнование за высокий урожай 1943 г.

На снимке: Бригадир Дарья Гармаш. Фото И. Лифатова. Фотохроника ТАСС.

Колхозам Сталинградской области

Для восстановления сельского хозяйства Сталинградской области колхозники и колхозницы нашего района выделяют из общественного хозяйства крупный рогатый скот, свиней, овец, сельскохозяйственный инвентарь и сбрую.

Колхозники и колхозницы Александровского совета выделили колхозам Сталинградской области 2 коровы, 6 свиней, 5 овец, 8 плугов, 5 борон, 6 комплектов сбруи.

А. Игнатьева.

Единодушно решили помочь колхозам, пострадавшим от немецких оккупантов, колхозники и колхозницы Боллобовского совета. Они выделили в помощь сталинградцам 3 коровы, 11 свиней, 5 овец, 10 плугов, 9 борон, 8 комплектов сбруи.

Л. Чикеев.

Колхозники Алисановского совета выделили в фонд восстановления сельского хозяйства Сталинградской области 2 коровы, 5 свиней, 7 овец, 4 плуга, 6 борон, 4 комплекта сбруи.

А. Пироговская.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю — с 31 марта по 6 апреля 1943 года).

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Уже несколько дней наши войска ведут оборонительные бои в районе южнее Изюма. 3 апреля немцы бросили в наступление полк мотопехоты, усиленный 20 танками. Советские подразделения мощным огнем отбили атаки гитлеровцев. По неполным данным противник потерял только убитыми до 300 солдат и офицеров. Уничтожено 5 немецких танков и 7 самоходных орудий. 4 апреля противник ввел в бой три батальона мотопехоты и 20 танков. Наши части отбили все вражеские атаки и истребили до 1000 гитлеровцев. Подбито и сожжено 9 немецких танков и уничтожено 30 автомашин. 6 апреля противник неоднократно атаковал советские позиции. Наши части в упорных оборонительных боях измотали немцев, а потом перешли в контратаку и выбили врага из одного выгодного рубежа. Уничтожено до 400 гитлеровцев, подбито 6 немецких танков, разбито 5 орудий и 15 автомашин.

На Западном фронте наши части заняли несколько выгодных позиций и опорных пунктов противника. Прошедшие дожди и усиленное таяние снега затрудняют активные боевые действия. Взятые в плен немецкие солдаты показали, что многие подразделения 267 немецкой пехотной дивизии в последних боях потеряли убитыми и ранеными 70—80 процентов личного состава. 6 апреля наши войска на Западном фронте укрепили занятые позиции и вели боевую разведку. Пехотным и артиллерийским огнем уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров и 25 автомашин с различными грузами. В воздушном бою сбито 2 самолета противника.

На Кубани наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов, в том числе важнейший узел, немецкой обороны Анастасиевская и пункт Прикубанский, расположенный на правом берегу реки Кубань. В районе Анастасиевская советские бойцы захватили 250 немецких автомашин, 25 тракторов и склад боеприпасов.

В районе Чугуева 6 апреля противник силою до полка пехоты, при поддержке 20 танков, перешел в наступление против подразделений Н-ской части. Огнем нашей артиллерии атака гитлеровцев была отбита. Во второй половине

дня противник подтянул резервы и вновь атаковал советские позиции. Ценою больших потерь немцам удалось на одном участке несколько потеснить наши подразделения. К исходу дня наши бойцы контратакой восстановили положение. По неполным данным истреблено свыше роты немецкой пехоты и подбито 3 танка противника.

За неделю, с 28 марта по 3 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 124 немецких самолета. Наши потери за это же время — 73 самолета. В районе северо-западнее Белгорода летчицы — младшие лейтенанты Тамара Памятных и Рая Сурначевская атаковали несколько вражеских бомбардировщиков и сбили по два немецких самолета каждая.

Советская авиация потопила 4 транспорта противника общим водоизмещением в 23 тысячи тонн, три торпедных катера и две баржи.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 4 вражеских транспорта общим водоизмещением в 29 тысяч тонн.

Немецко-фашистские мерзавцы творят чудовищные злодеяния во временно оккупированных советских районах. В селе Рудня—Озерьянская Житомирской области гитлеровцы насильно отняли у жителей 25 детей дошкольного возраста и увезли их в военный госпиталь. В госпитале у детей взяли кровь для переливания раненым немецким офицерам. Обесшариленные и обескровленные дети через несколько дней умерли.

Отступая под ударами Красной Армии, немцы уничтожили многие города и села. Немецко-фашистские варвары сожгли дотла деревню Леоново Смоленской области. Огнем уничтожено 140 домов, больница, школа и все хозяйственные постройки. Немецкие палачи согнали к оврагу около деревни Иванисово жителей окрестных деревень и расстреляли их. Наши бойцы, вступившие в деревню Королевка той же области, нашли там кучи телла и много обугленных тел. Единственная оставшаяся в живых колхозница Дарья Гусакова рассказала, что перед отступлением немцы душигубы за один день растерзали, убили и сожгли всех ее односельчан.

Во всеоружии встретит весенний сев

КОМСОМОЛЕЦ! ВСТУПАЙ В ВЕСЕННИЙ СЕВ, КАК В БОЙ

Сейчас мы находимся накануне весеннего сева. Комсомольцы должны быть передовиками, инициаторами в быстром и качественном проведении сева. В оставшиеся дни до сева секретари комсомольских организаций должны рассказать своим комсомольцам — пахарям, севцам, бороновальщикам о том, что на них лежит большая ответственность в период всего сельскохозяйственного года, а тем более сейчас, в момент начала и проведения весеннего сева. Каждый комсомолец должен сделать все, чтобы быть примером для других и вести за собой не союзную молодежь. Особенно прилежно надо ухаживать за конем. Комсомольцы! Будьте первыми помощниками конюхам, помогайте им подготовить коня так, чтобы он успешно выполнил все полевые работы.

Делайте так, как делают комсомольцы и молодежь колхозов «Осоввахми», «Путь Ильича», «Красная звезда», которые ежедневно ходят на фермы и помогают конюхам чистить и кормить лошадей.

Комсомольцы — агитаторы! Агитируйте на весеннем севе своим личным примером, читайте газеты и рассказывайте колхозникам о героических делах наших воинов на фронте и в тылу. Организуйте регулярный выпуск стенных газет и боевых листков, в которых показывайте лучших производителей, бычуйте лодырей и бездельников.

Комсомольцы и молодежь! Приложим все наши силы и знания на борьбу за получение высокого урожая. Комсомолец! Вступай в весенний сев, как в бой.

А. Красильникова.

Колхоз имени Калинина перед севом

На днях во всех колхозах района проходила проверка готовности к севу. Проверочные комиссии тщательно проверяли семена, инвентарь, машины и тяговую силу.

В колхозе имени Калинина семенной материал подготовлен. Семена отсортированы качественно. Рабочие лошади средней утилитарности. Сейчас они поставлены на усиленное кормление. Кроме сена лошадям дают 3 килограмма овса и применяется мешанка.

Производственный план колхоза, рабочий план бригады и агропланы звеньев составлены. Пахари, севцы и бороновальщики выделены. Каждый знает

своего коня и упряжь. Беседы и читки с колхозниками проводятся. Выпущено 2 стенных газеты. Руководство колхоза и агитаторы должны больше уделить внимания стенгазете, выпускать ее чаще и отражать в ней производственные вопросы колхоза и показывать лучших колхозников.

Недостатком является то, что в колхозе нет семян клевера, недостает семян отдельных овощных культур. Не придало значения правление колхоза обучению крупного рогатого скота. Эти недостатки надо устранить немедленно.

Ф. Емельянов.

ДО НАЧАЛА СЕВА ИЗЖИТЬ НЕДОСТАТКИ

Закончилась проверка готовности колхозов к весеннему севу. При проверке выявлены отдельные недостатки в подготовке к севу. В колхозе «Новый путь» до последних дней слабо готовился конь. Сейчас на коня обращено главное внимание. Все рабочие лошади поставлены на отдых, усилено кормление и организован должный уход.

В колхозе «Юный левинец» 6 плугов не отремонтированы, в артели «Красная звезда» недостает борон. Во всех колхозах совета не имеется в достатке телег и семян огородных культур. Эти недостатки до начала сева надо изжить.

По итогам проверки в колхозе «Новый путь» проведено общее собрание колхозников, на котором был утвержден план работ весеннего сева и распорядок рабочего дня. Колхозники решили с первого дня весенне-полевых работ выходить на работу рано утром, а уходить поздно вечером.

Члены проверочной комиссии.

ЗА ОБРАЗЦОВУЮ РАБОТУ ДЕТСКИХ ЯСЛЕЙ

Для колхозников и колхозниц нет более почетных задач, как по-стахановски, не допуская ни малейшей медлительности, работать на колхозных полях, вырастить богатый урожай. В дни Отечественной войны основную силу в колхозах составляют женщины. Поэтому каждый колхоз должен быть заинтересован в том, чтобы создать для детских колхозниц такие условия, при которых они могут самоотверженно трудиться в поле или на ферме.

В каждом колхозе необходимо организовать детские ясли. Там, где детские ясли хорошо работают, там дети здоровы и веселы. Матери за них сподвижницы.

В прошлом году ясли у нас работали 153 дня. Питание для детей было хорошее. Колхоз бесперебойно снабжал ясли ржаной и пшеничной мукой, картсфелем, мясом, капустой и другими продуктами. Председатель колхоза т. Яшнов чуток и отзывчив. Для детей он делает все. Помещением и инвентарем ясли обеспечены. В нынешнем году яслями будет охвачено 29 человек и детплощадкой — 31.

Работники детских яслей со всей чуткостью и материнской заботой должны воспитывать и ухаживать за детьми.

М. Захарова,
заведующая яслями колхоза «Вторая пятилетка»

Вклады в Госбанк укрепляют военную мощь нашей страны

Государственный банк производит прием от всех граждан именных денежных вкладов и выдачу по ним денежных частей или полностью по первому требованию вкладчика. По вкладам Государственный банк уплачивает 5 процентов и 3 процента годовых.

Вклады в банк имеют государственное значение, они укрепляют военную мощь нашей страны и тем самым приближают окончательную победу над немецко-фашистскими захватчиками.

Колхозники и колхозницы! Будьте вкладчиками, вносите свои сбережения в Госбанк, укрепляйте военную мощь нашей Родины.

Зимина.

За лучшее воспроизводство коня

Значение коня в годы войны сильно возросло. Весенние полевые работы совпадают с конской случной кампанией. Поэтому наравне с подготовкой к севу нужно проводить случную кампанию. В каждом колхозе надо провести ветеринарно-зоотехнический осмотр кобыл и выделить всех годных к расплоду. Для них надо создать лучшие условия содержания и кормления, использовать их только на легких работах, чтобы избежать случаи прохолостения. Фактов прохолостения кобыл в 1942 году было много. В колхозе «Новый мир» всего 50 кобыл, из них жеребых — 19, холостых — 31, в колхозе «Оборона страны» всего кобыл 67, из них жеребых — 22, холостых — 45, в артели «Победа пахаря» всего кобыл 51, жеребых — 18, холостых — 33 и т. д.

Жеребцы-производители должны быть освобождены от всякой работы, кормовой рацион должен состоять из 6—8 килограммов сена, не менее 6—7 килограммов овса. Кроме этого хорошо давать пророщенное зерно до 200 граммов в сутки. Ежедневно жеребцов провезать шагом и рысью в течение 1—1,5 часа до появления пота. У нас в районе руководители отдельных колхозов (например, колхоз «Новый мир») придерживаются такого правила, что кормить производителя можно только одним сеном. Такие руководители не учитывают, что при плохом кормлении может получиться массовое прохолостение кобылок. Хороший корм, концентраты увеличивают количество и улучшают качество спермы.

Надо использовать все возможности, чтобы улучшить воспроизводство конского поголовья.

Старший ветврач райзо
Е. Парфентьева.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Военные действия в Тунисе (Северная Африка) привлекают внимание всей иностранной печати.

Командование союзников начало в конце марта решающее наступление на тунисском фронте с целью полного очищения африканского побережья Средиземного моря от немецко-итальянских войск. Наступление ведется одновременно с нескольких направлений.

На юге сражается восьмая английская армия под командованием генерала Монтомери. Эта армия в октябре прошлого года нанесла тяжелое поражение немецко-фашистским войскам генерала Роммеля в Египте, затем в течение трех месяцев очистила от врага Ливию.

В результате наступательных боев, в конце марта этого года, восьмая армия захватила обороняемую войсками Роммеля укрепленную линию Маррет и, продвигаясь вперед, вынудила немцев покинуть важный порт Габес. Сейчас линия фронта проходит здесь в 40 километрах севернее Габеса. Генерал Монтомери перегруппировывает свои силы, подготавливая новый удар по врагу.

В центральной части Туниса действуют американские и французские части. Захватив Гафсу и Макнасси эта группировка союзников приближалась к восточному побережью Туниса, угрожая перерезать

пути сообщения между северной и южной группировками германо-итальянских войск.

В северной части Туниса ведет наступление первая английская армия Андерсона. Эта армия, преодолевая сопротивление врага, продвинулась вперед и заняла ряд пунктов, в том числе Мыш Серрат к западу от Бизерты.

В руках итало-германских войск остается еще площадь восточной части Туниса. Эта часть Туниса выгодна для обороны. Здесь имеются хорошо оборудованные порты и аэродромы, сеть железных и шоссе-ных дорог. Сравнительно близко, на островах Сицилия и Сардиния, также расположены немецкие базы и аэродромы.

Войска союзников обладают превосходством сил как на земле, так и в воздухе.

В течение минувшей недели союзная авиация продолжала налеты на военные объекты Германии. В частности в ночь на 4 апреля английские бомбардировщики совершили мощный налет на Эссен. На город было сброшено 900 тонн бомб. Крупнейшим военным заводам Круппа причинены новые разрушения.

Как сообщает английское агентство Рейтер, в течение марта английские самолеты сбросили на военные объекты Германии 8 тысяч тонн фугасных и зажигательных бомб. (ТАСС).

Как и чем подкармливать посеы

Подкормка озимых и яровых культур является одним из важнейших агротехнических мероприятий. Правильно организованная подкормка, может быть не одну, а две-три, сочетая ее обязательно с другими агроприемами, можно достигнуть высокого урожая любой культуры. В первую очередь необходимо делать подкормку на озимых посевах озимой пшеницы, на семенных участках, на клеверах.

Если почва плохо заправлена навозом, бесструктурная, в этом случае необходимо растениям дать больше азота. Для этого надо внести в почву 20 тонн на один гектар мелкого конского навоза или 15—20 тонн разложившегося фекалия, навозного компоста, или 5 центнеров куриного помета. Куринный помет перед внесением хорошо размельчается, затем смешивается пополам с землей. Проводить первую подкормку озимых нужно сейчас же, как сойдет снег, по черепку. Эта работа сегодняшнего дня, и ее следует развертывать немедленно.

Вторая подкормка проводится перед боронованием озимых. Во вторую подкормку, продолжая первый случай, можно дать 5—6 центнеров золы.

Когда почва хорошо заправлена навозом, структурная, лучше сначала подкармливать золой, а вторую подкормку сделать азотистой. Наряду с подкормкой озимых нужно подкармливать клевера золой (5—6 центнеров на га).

При подкормке яровых вудь-

тур первую подкормку нужно делать до появления всходов, чтобы прорастающим зернам были готовы питательные вещества. Большинство колхозов района непосредственно под яровую пшеницу, просо навоз не вносят, поэтому лучше первую подкормку делать азотистой, навозной жижей из расчета 20 бочек на га, разбавить жижу пополам с водой или куриным пометом, растворив его в 625 ведрах воды.

Передовики сельского хозяйства считают, что после первой подкормки яровых в этот же день надо производить боронование. Так должны поступать и наши колхозы, если на посевах образовалась корка. Вторую подкормку яровых лучше делать перед кущением. Для подкормки картофеля использовать золу. При подкормке озимых и яровых культур надо избегать шаблонного подхода к делу, надо учитывать качество почвы, ее состояние, и в зависимости от этого подкармливать в одном случае навозной жижей, в другом — куриным пометом, а в третьем — золой.

Подкормке озимых особое внимание уделяет областной комитет партии. Ряд колхозов нашей области уже приступили к подкормке посевов. Необходимо к этому делу приступить колхозам и нашего района.

Агроном М. Воронова.

Ответственный редактор
П. С. РЯБОВ.